2°ANO - Fisica
DPara 6 dimunlade

DILATACAD, CALOR SENSIVEL &§ LATENTE, TROCAS DE CALOR
e TRANSEMIBEAE DVE CALOR

01)O que significa dizer coeficiente de dilatacdo?

02)O que acontece com qger orificio circular quando aquecido, aumenta,
diminui ou mantén-se do mmo tamanho?

03)O que acontece com a densidade do material(qger objeto) que sofre
contracdo — é resfriado? E com aquele que € aquecido e sofre

dilatagéo?

04)Na dilatacdo dos liquidos o que é: dilatacdo real, aparente e do
recipiente?

05) Quais sédo os estados da matéria e que mudanca de fases podem
ocorrer.

06)Defina: Calor especifico e capacidade térmica.

07)Defina: Calor sensivel e calor latente.

08)Defina: Transmissao de calor: conducao, conveccao e irradiacéo.

09) (PUC-SP) A tampa de zinco de um frasco de vidro agarrou no gargalo
de rosca externa e ndo foi possivel solta-la. Sendo os coeficientes de
dilatacao linear do zinco e do vidro, respectivamente, iguais a 30.10°°C"
1e 8,5.10%C™, como proceder?

Justifique sua resposta. Temos a disposi¢cao um caldeirdo com agua
quente e outro com agua gelada.

(Deve-se meJL@gMMM o tampa do fwm /Maglm quente. O gince 1d dilatar mais que

o vidie, seltando-se do gargale.)

10) (UEL-PR) O coeficiente de dilatacéo linear do aco é 1,1 x 10°°C™. Os
trilnos de uma via férrea tém 12m cada um na temperatura de 0°C.
Sabendo-se que a temperatura maxima na regido onde se encontra a
estrada é 40°C, o espacamento minimo entre dois trilhos consecutivos
deve ser, aproximadamente, de: (0.53em)

11)Dentro de um recipiente termicamente isolado, sdo misturados 200 g de
aluminio cujo calor especifico € 0,2 cal/g.°C, a temperatura inicial de 100
°C, com 100 g de agua, cujo calor especifico é 1 cal/g.°C, a temperatura
inicial de 30 °C. Determine a temperatura final de equilibrio térmico.

(Gomo 6 distema € Uhelade termicamente, ab hocad de calen envelyem apenad o égw, e 6 alliminis,
@@&M}f@. vale o e%M(;Z@:

JQ@;W +&Lar=0,

Mgy Cy (57}‘-* 57:(45) gl Coal " (07/* 57:(1) =0,

100-1,0- (Jp—30) + 200- 0.2 - (Ty—100) =0,

100 (Ty—30) + 40 (Jy— 100) =0,

100T— 3000 + 405y — 4000 = C.



140 @w 7000 = 0,
140 5}=7000
q; =50 °C)



